
CAMERA DEI DEPUTATI SESSIONE DEL 3 8 6 6 

perduti, quando la proroga che l'onorevole Catucci 
domanda non potesse essere sancita in tempo utile. 
Se l'onorevole guardasigilli vi consente, domanderei 
che domani si discutesse questa proposta, e ne porgo 
vivissima preghiera alla Presidenza ed alla Camera, e 
confido nella ragionevolezza di tutti. 

PRESIDENTE. Questo non dipende dalla facoltà del 
presidente; è d'uopo ch'io senta il ministro e consulti 
la Camera. E lo farò quando sarà il momento oppor-
tuno. 

MINERVINI. Mi dichiaro soddisfatto di queste spie-
gazioni dell'onorevole signor presidente. 

SALAR1S. Prego la Camera a voler decretare l'urgenza 
della petizione 11,061 colla quale si chiede una ripa-
razione al disposto dell'ultimo regolamento dagli stu-
denti di legge nella Università di Sassari. 

(È dichiarata urgente.) 
(I deputati Majorana Benedetto e Borgatti prestano 

giuramento.) 
ÌERiFICÀZIONE DI ELEZIONI. 

PRESIDENTE, Invito l'onorevole Arcieri a riferire in-
torno ad un'elezione. 

ARCIERI, relatore. Per mandato dell'Vili ufficio ho 
l'onore di riferire alla Camera sull' elezione del col-
legio di Castelnuovo ne'Monti. 

Questo collegio si compone di 5 sezioni secondarie, 
cioè : Castelnuovo ne'Monti, Carpineti, Castellarano, 
Culagna e Villaminozzo. 

Gli elettori inscritti erano 421 ; se ne presentarono 
alla prima votazione 173. I 173 voti furono così di-
visi : il cavaliere Cattani Cavalcanti Leopoldo ne ebbe 
83; l'ingegnere Andrea Spezzani 67 ; Corbelli cavaliere 
Luigi 21 ; voti dispersi 2. 

Ma nessuno dei candidati avendo ottenuto il numero 
legale dei voti, fu proclamato il ballottaggio. 

Nel secondo squittinio il signor Cattani Cavalcanti 
ebbe 92 voti, ed Andrea Spezzani 75 ; cosicché fu pro-
clamato il signor Cattani Cavalcanti a deputato del 
collegio di Castelnuovo ne'Monti. 

Però mi permetto di far notare alla Camera che nel 
verbale del primo squittinio della sezione principale, 
il presidente invitava i presidenti delle sezioni secon-
darie a voler esibire nel secondo squittinio tutte le 
liste elettorali vidimate dal prefetto, poiché aveva os-
servato che quella di Villaminozzo conteneva 76 elet-
tori, quando che la votazione del 22 ottobre, che aveva 
preceduto alla votazione attuale, la medesima lista 
elettorale racchiudeva solamente 60 elettori. 

L'ufficio in nome del quale ho l'onore di riferire si 
fermava su questa osservazione, ma finiva per non 
tenerne conto in quantochè nel secondo verbale di 
ballottaggio non trovandosi osservazione alcuna, ne 
viene la conseguenza che l'ufficio della sezione secon-
daria di Villaminozzo si fosse messo in regola pre-
sentando le liste elettorali. 

Non si teneva conto di questa osservazione perchè 
nel calcolo dei voti questi 16 votanti non avrebbero 
alterato la posizione né del primo, nè del secondo 
squittinio, poiché il Cattani Cavalcanti ottenne 92 voti, 
e nella sezione di Villaminozzo il candidato che fu 
poscia proclamato deputato, tanto nel primo che nel 
secondo squittinio non ne ottenne alcuno, essendo che 
i 35,voti furono tutti dati al competitore. 

Quindi a grande maggioranza l'ufficio ha conchiuso 
per la convalidazione della elezione, e per organo mio 
prega la Camera di accogliere le sue conclusioni. 

(La Camera approva.) 
PRESIDENTE. Annunzio il risultato della votazione 

per la nomina della Commissione d'inchiesta sull'am-
ministrazione dello Stato : 

Votanti . 223 
Schede nulle 7 
Schede bianche 61 
Maggioranza 112 

Calvanese ebbe voti 82 ; Fiastri 73 ; Doda Federico 
28; Guttierez 18; Brunetti 10; Paini 9 ; De Bene-
detti 9. 

Gli altri voti andarono dispersi sopra 49 deputati. 
Nessuno riuscì eletto; perciò occorrerà rinnovare la 

votazione. Questa si farà, se non vi è opposizione, nella 
seduta di domani. 

Invito l'onorevole De Scippo a recarsi alla tribuna 
a riferire intorno all'elezione del 1° collegio di Mes-
sina. (Movimenti di attenzione — Domandano la pa-
rola i deputati Nicotera, Macchi, Zanardelli, D'Ayala, 
Avezzana, Brunetti, Coppino, Biberi, Matina, Ber-
tani, Del Zio ed altri) 

ELEZIONE DEL SIGNOR MAZZINI GIUSEPPE A DEPUTATO 
- Di MESSINA. 

PRESIDENTE. La parola è al signor relatore. 
SICCARDI. Domando la parola per una questione pre* 

giudiziale. 
PRESIDENTE. Io ho dato la parola al signor relatore : 

ella avrà la parola dopo di lui per la sua questione 
pregiudiziale. 

DE FILIPPO, relatore. Ho V onore di riferire alla Ca-
mera sull'elezione del primo collegio di Messina, avve-
nuta nella persona del signor Giuseppe Mazzini. 

Il primo collegio di Messina si compone di quattro 
sezioni : la prima, che è la sezione principale di Mes-
sina, altre due secondarie, e la quarta nomata sezione 
di Gazzi. 

Gli elettori iscritti sono in totale 1269. Votarono 
nel primo scrutinio 648 elettori} e i voti furono ripar-
titi nel seguente modo : 

Giuseppe Mazzini ne ebbe 313 ; Bottari Michelan-
gelo 177; Salvatore Sant'Antonio 131; voti dispersi 18; 
contestati 1, voti nulli 9« 


